
令和５年度大刀洗町自分ごと化会議　第３回　参加者アンケート結果

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和6年1月27日実施分

回答結果：自分ごと化会議メンバー18名　回答者15名（回答率83.3%）

1.自分ごと化会議に参加されていかがでしたか？

とても良かった（９票）

  佐木さんのお話、人生観に感銘を受けました。

  行政だけに頼らず正に自分達ができる事を形にされた事は素晴らしく感銘を受けました。

  防災に対しての取り組みがとてもしっかりされていて、実践されている事が素晴らしいと思いました。

小坂町の佐木さんの話がとても素晴らしかった。佐木さんの話を聞いていて、自分の中でプロフェッショナルだったり、情

熱大陸の番組を見ているぐらい引き込まれた。こんなに素晴らしい、熱意のある人はなかなかいない。映画を観た後のよう

な清々しさ、的確な行動をとったからこそ小坂の今があると思います。

  防災意識が高まった。

  小坂町の取り組みが非常に参考になった。

  どなたかがおしやってましたが、ひとつのドキュメンタリー番組を視聴したような感動がありました。

  自分の地区の想定がしやすかった。

良かった（５票）

  佐木さんの話は、防災について町民もしっかり考えないといけないと改めて大事だなと思いました。

三原市の水害について知ることができ、またその活動や防災の取り組みについて詳しく理解することができた。参考にして

みたい。

  小坂町の取り組みが素晴らしい。

  人それぞれで違う意見が聞けてよかった。

無回答（１票）

  小坂地区のされている事が聞けて良かった。

2.コーディネーターの進行やまとめ方は、分かりやすかったですか？

とても分かりやすかった（５票）

  参加者の前回の発言まで把握して、意見を求められるのがすごいと思います。

  毎回ですが言葉が聞き取りやすく噛み砕いて説明して頂くので有難いです。

  毎回、専門的な事がわからない私でも理解できる言葉でお話し頂いているので。

分かりやすかった（１０票）

  声のトーンや間の取り方はさすがだなと思う。

  話の流れがスムーズです。

  知識が豊富である。何の話に対してもフォローが素晴らしいと思いました。

  話のまとめが分かりやすい。個人的な話が全体に広げられた。

  流れが良い。

  スマートな進行と取りまとめ。

  独自の防災会の取り組みが知れて良かった。

  写真がたくさんあるから良かった。
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3.ナビゲーターの話は、分かりやすかったですか。

とても分かりやすかった（９票）

まさに全て自分事として考え、やり通してある経験に基づく話だったので、行政に頼らなくても熱意があればここまででき

る事があるという事がわかりました。

  佐木さんの考え方と行動力が大変素晴らしいと思いました。今後も町民の力になってほしいと思います。

  防災について取り組まれている町で、自分なりに真似をして取り組めたらと思います。

  佐木さんの町が一つの組織になっている。学ぶ点が多い。大刀洗町も見習う点を取り入れたら良い。

素晴らしいお話の数々が凄すぎて、1400名程の小さな町の取り組みとは思えない。ちゃんと理解していないと市や県などの

取り組みのお話を聞いていると勘違いしてしまう程でした。

  事例が多くて、大変ためになりました。

分かりやすかった（６票）

  12年に1回町民全員が参加できるようになっているとの事で、意識が高くなると思います。

  災害に無縁の生活をしていたので、小坂町の町民の方々の考え方に共感を覚えた。参考にできることを見習いたい。

  独自の取り組みでこの規模でやれることが凄いと思った。また防災意識を持った地域のコミュニティが素晴らしい。

話を聞いてすべてがスムーズに行ったわけではなく、何度も何度も話し合いをして、その努力が実を結んだ結果だと思う。

コミュニケーションは大事だと改めて感じた。

お話はよく分かりましたが、いざ自分ごとと考えると課題が多く、人付き合いが苦手な自分には何から行動したらいいのか

考えてしまいました。

４.次回以降に向けての要望や、本日の感想などがありましたら、ご自由にご記入ください。

防災は日常生活の準備や意識や行い(個人で食料の備蓄、避難所の把握、地域とのコミュニティなど)で変わってくるものだ

と感じた。

筑後川水位への国の取り組みも、私たちの生活に関わる事なのに知らない事ばかりで、説明してもらって勉強になった。

他地域の取り組み事例もあればもっとたくさん聞き、参考にしたいと感じました。

自分は大丈夫と決して思ってはいけない。

次回も一人一人の発言を大事にしている。今回の会議はとてもためになった。

佐木さんの話をもっと聞きたかった。

どちらにも利益がある対策をやるからみんな自分ごととしてできるのだろうな、WinWinな町づくり、今からの時代にマッ

チしていると思いました。佐木さんのお話を聞いていると、WinWinたちあらいとか楽しそうなネーミングばかりひらめい

ちゃいました。

グループワークをして各グループごとに発表させるような仕組みを利用したい。考えが深まるため。
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